
 

 
 

 (دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ  )        ةلبذيَرةاست هِبةرسظا ر        

𝑓(−𝑥)كيذ نةخشة مةرجىَ دياركرى     .1 ≠ −𝑓(𝑥)    ؟ساخدكةت 
A. 𝑓(𝑥)   بةرى هةمى ئةويَن                  =

   3−𝑥  

𝑥
       B. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑠𝑖𝑛𝑥         C.  𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠2𝑥          D. 

, 0) استةهيَل د هةردوو خاليَن دةمىَ رِبينةدةر  𝑏بهايىَ   .2 , 2) و(4 𝑥استةهيَلىَ يت و ستوون بيت لسةر رِررا دبو (0 − 𝑏𝑦 + 1 = 0 
A.   

−1 

2
                    B.   

 1 

2
                             C.   −6                        D.  2                                    

, 2)هاوكيَشةيا برِطةيىَ زيَدة بينةدةر ئةطةر هةردوو سةر      .3 , 0)بيت و د خالا  (±3  ؟را ببؤريت  (5
    A. 

  𝑦2

9
−

4(𝑥−2)2

9
= 1            B. 

  𝑦2

9
+

4(𝑥−2)2

9
= 1                                                              

C.  
  𝑦2

9
−

9(𝑥−2)2

4
= 1          D.  

  𝑦2

9
+

9(𝑥−2)2

4
= 1                                                                

𝑓(𝑥)      ايبوار و مةوداييَ نةخشة .4 =  
 3  

 2𝑥−6 
 بينةدةر  . 

A. 
{𝑥 ∶ 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار

{ 𝑦 ∶ 𝑦 ≠ 3 } ∶ مةودا
 }        B.  

{𝑥 ∶ 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار
{ 𝑦 ∶ 𝑦 ≠ 0 } ∶ مةودا

 }       C. 
             {𝑥: 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار
هةموو ذمارةيينَ رِاستي  ∶ مةودا

}        D.  
{𝑥: 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار

{ 𝑦: 𝑦 ≠ 2 } ∶ مةودا
 }    

𝑦      وي دبيتة ىَدةليل  هاوتا ييَن برِطة كيذ ظان  .5 =  ؟   4
A. 𝑦 − 5 =

1

 4 
(𝑥 + 2)2               B. 𝑦 + 3 =

1

 4 
(𝑥 − 1)2                                                          

   C. 𝑥 − 5 =
1

 4 
(𝑦 + 4)2                D. 𝑥 + 3 =

1

 4 
(𝑦 − 2)2                                                          

𝑓′(𝑥)هةكة بزانيت  .6 = 2𝑥 − 𝑓(−1)  وة   1 = limئةنجامىَ    ديَ،    5
𝑥→2

 𝑓(𝑥)

15
 .   بينةدةر  

                                                                            A.
  2  

  15 
             B. 

  1  

  15 
             C. 

  1  

  3 
             D. 

  1  

  5 
   

,2−) دووريا خالا .7 𝑦    يذ  رِاستةهيَل   ( 1 = 𝑥 −  A. 4       B. 4√2       C. 2√2        D. 3√2             .بينةدةر  5

∫   ئةنجاميَ .8 𝑐𝑜𝑠2𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑑𝑥
𝜋

0
− .A           .             ينةدةر ب  

  1  

  3 
         B. 

  1  

  3 
         C. 

  2  

  3 
          D. −

  2  

  3  
   

𝑦  ئيَكدووبرينا هةردوو نةخشةييَنخالا  .9 + 𝑥 = 3𝑥    و   5 − 4𝑦 =  ؟كيذكة    8
A. (3 , 2)                B.(1 , 4)             C.(−2 , 7)             D.  (4 , 1)                                         

𝑦 وينَىَ روونكرنا نةخشةيا .10 = 𝑓(𝑥)  بوَ دياركرنابكاربينة 
𝑦وينَةيىَ روونكرنا نةخشةيا   = 𝑓(𝑥 + 2) + 5     

 
       

     
 

 ؟يذ ذ ئةظيَن دهيَن يا دروستة ك .11
A. 𝑙𝑖𝑚 

𝑥→0

|𝑥−1|−|𝑥+1|

𝑥
= −2             B. 𝑙𝑖𝑚 

𝑥→3.6
[𝑥 − 1] = 3                                                                     

C. 𝑙𝑖𝑚 
𝑥→2

  2𝑥2−8 

2−𝑥
= 8                     D. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

𝑐𝑜𝑠(𝜋+∆𝑥)+1

∆𝑥
= 1                                                                  

 𝑙𝑖𝑚ئةنجامىَ   .12
𝑥→0

𝑥

√𝑥+1−1
   .A.  −1             B              كيذكة ؟                            

 1 

2
             C.  0              D.   2    

𝑓(𝑥) هةكة   .13 =
− 2

 (𝑥−1)2 
 𝑙𝑖𝑚 بهايىَ  

𝑥→1−
𝑓(𝑥)   ؟ضةندة A.−∞           B. +∞           C.−1             D. 0       

𝑓(𝑥)  هةكة  .14 = 3 − 𝑥    و     𝑔(𝑥) = √2𝑥2 − 𝑥 +  𝑙𝑖𝑚ئةنجامىَ  ، 3
𝑥→1

𝑔(𝑓(𝑥))   بينةدةر . 
A. 1                      B. 2                  C. 3                     D. 4                                                     

𝑓(𝑥) يا نةخشة هةكة .15 =  
  𝑎𝑥+3   

𝑏−2𝑥
𝑦   يا ويدةركناريَ ئاسؤي  = 𝑥   وى اييدةركناريَ ستوون و بيت  2− =

 5 

 2 
  ،  بيت   

3𝑓(𝑎)  ئةنجاميَديَ    + 5𝑓′(𝑏)    تة :دبي            𝐀.  
−69

5 
                  𝐁.  

 69

5 
           𝐂.  

−121

5 
              𝐃.  

121

5 
 

𝑥ية ل ينةخشيَن ل خوارىَ يا ثضاند ئةظانكيذ  .16 =  ؟داية يانو لادانا ثضاندنىَ د ش  1
A. 𝑓(𝑥) =

𝑥2+3𝑥−4

𝑥2−2𝑥−1
      B.𝑓(𝑥) = {

−2𝑥 + 2     𝑥 < 1
       𝑥             𝑥 ≥ 1

        C. 𝑓(𝑥) =  
5

|𝑥−1|
      D. 𝑓(𝑥) =

𝑥3−1

𝑥−1
   

limبهايىَ  ، بةرامبةر روونكرنا وينَىَ  د .17
𝑥→2

𝑓(𝑥) بينةدةر . 
A. 0                B. 4              C. 2            D. هةبوون نينة                  

 

 

 

𝑓(𝑥)   ستوونى بوَ نةخشةيا يَندةركنار  .18 =
1

𝑡𝑎𝑛 𝑥  
 . دياربكة   

A. 𝑥 = 𝑛𝜋            B. 𝑥 = 𝜋(𝑛 +
 1 

2 
)        C. 𝑥 = 2(𝑛 + 𝜋)       D. 𝑥 = 𝜋(𝑛 −

 1 

2 
)      ,   𝑛𝜖𝐼       

𝑓(𝑥) هاوكيَشةيا  ظان نةخشييَن ل خوارىَئةاست كيذ بكارئينانا سةلمينَراوا بهاييَن ناظةرِ .19 = , 1ةطةك هةية د ناظبةرا رِ 0  ؟  1−
A.𝑓(𝑥) =

𝑥

𝑥2+1
          B.𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5             C. 𝑓(𝑥) =

 1 

𝑥
             D.𝑓(𝑥) = √3 − 2𝑥            

𝑓(𝑥) هةكة   .20 =
cos 2𝑥

𝑥2
 بينةدةر .   𝑓′(𝜋)، ئةنجاميَ   

                                                                  A.  
2

 𝜋2
                  B.  0                     C.   

2

 𝜋3
                D. − 

2

 𝜋3
  

𝑓(𝑥) هةكة .21 = ℎ(𝑥) 𝑔(𝑥) ،َبهايى 𝑓′(1)  دةمىَ  بينةدةرℎ′(1) = 3    ,ℎ(1) = −2   ,𝑔′(1) = 1   ,𝑔(1) = 1   
A.−1                 B.  0                C. 1              D. 6                                                              

𝑓(𝑥)   داتاشراوا نةخشةيا .22 = 𝑥√𝑥  كيذكة ؟ 

A. 𝑓′(𝑥) =
1

3√𝑥 
       B. 𝑓′(𝑥) = 2√𝑥           C. 𝑓′(𝑥) =

3√𝑥 

2
         D. 𝑓′(𝑥) = √𝑥 +

𝟏

𝟐√𝒙 
                     

𝑔(2)       :بزانيت  هةكةبينةدةر ،   (2)′(𝑓𝑜𝑔)ئةنجاميَ   .23 = −5       ، 𝑓′(−5) = 𝑔′(2)    وة    1− = 4     

A. −20              B.  5              C. −4          D. 20                                                                        

 ؟    ساخدكةت مةرجيَن كو دهيَن كيذ نةخشة .24

             
A. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4       B. 𝑓(𝑥) =  𝑥3 + 4         C. 𝑓(𝑥) =  4 − 𝑥3         D.  𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 4    

𝑥3𝑦   ليَكةفتيَ ضةماوةييَلارىَ  .25 + 𝑥 = ,1)خالا  ل  1−      A.5         B.−5        C. 6       D.−6  . بينةدةر  (2−

𝑓(𝑥) هةكة  .26 =
−2  

𝑥
 ؟دنوينَيت  𝑓′(−2)ئةنجامىَ  دهيَنكيذ ذ ئةظيَن ،  

A.𝑙𝑖𝑚 
∆𝑥→0

 
−2

−2+Δ𝑥
 +1

Δ𝑥
            B. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

−2

 2+Δ𝑥
 −1

Δ𝑥
            C. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

  
−2

2+Δ𝑥
 + 1 

Δ𝑥
            D. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

 
−2

−2+Δ𝑥
 − 1 

Δ𝑥
                 

𝑆(𝑡)   لادانىَثىَ نةخشةيا  تةنةك .27 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 9𝑡  دةمىَ  بينةدةر تةني اتاودان، لظيت د𝑡 = 1  . 
A. 0                   B. 4                 C. −6                   D.−9                                                              
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𝑓(𝑥)   يى نةخشةيادةركنارىَ ئاسوَكيذ ظان دهيَت  .28 =
1−|𝑥|

𝑥+2
 ؟   تيندنويَ  

                    𝑦 = −
 1 

2
 D.             C.  𝑦 = 0             A.  𝑦 = 1              B.  𝑦 =

 1 

2
                     

𝑓′′(𝑥)   وةدكةت  𝑥كيذ بهاييَن  ،دنوينَيت 𝑓وينَىَ روونكرنا بةرامبةر نةخشةيا  .29 <  ؟   0
A. ]−∞ , −1[          B.  ]−∞ , 0[                                                           

C.  ]0 , +∞[            D. ]−1 , 1[                                                              

 

 

 𝑙𝑖𝑚  ئةنجامىَ .30
𝑥→+∞

3𝑥3+5

2𝑥2+1
 3                             بينةدةر .   

  2 
  D. A. −∞               B. +∞            C. 0               

𝑓(𝑥)ليَكةفتىَ نةخشةيا هاوكيَشةيا  .31 = 𝑥2𝑒𝑥 + 𝑥 لـ    1 =   ؟كيذكة  0
A. 𝑦 = 1            B. 𝑦 =  𝑥 + 1          C. 𝑦 = 2𝑥 + 1            D. 𝑦 = −2𝑥 + 1                             

𝑓(𝑥)    ئاسؤيي روونكرنا نةخشةيا  ودبريِنائيَك  .32 = 3 +
  2  

𝑥
 . ينةدةر ب  

D.  ( 
 −1   

3
 , 0 )                                   A. ( 

−3  

2
 , 0 )            B. ( 

−2  

3
 , 0 )          C. ( 

  1  

3
 , 0 )            

𝑓(𝑥) نةخشةيا  خالا وةرطيرَانىَ بوَ    .33 =  2 − (𝑥 −  بينةدةر  .  2(1
, A.(2 نينة                                                                     1)             B.(−1 , −2)            C.(1 , 2)            D.   

 و دةركناران  و ئيكَودووبرِينان  و تاقيكرنا داتاشراوىَ ئيكَىَ و دووىَ    بوونىَهاوجيَ    .34
  .يَ وينَةيا روونكرنىَ  بةرامبةر  بكاربينة بؤ دياركردنا نةخشةي 

A.𝑓(𝑥) =
 4𝑥

𝑥2+1
                 B. 𝑓(𝑥) =

−4𝑥

𝑥2+1
                                    

C.𝑓(𝑥) =
−4𝑥

2𝑥2+1
               D. 𝑓(𝑥) =

 4𝑥

2𝑥2+1
                                   

 

𝑓(𝑥)    نةخشةيا هةكة  .35 = {
𝑥 + 1 𝑥 ≤ 2

 𝑎𝑥 + 7 𝑥 > 2
∫ خاليَن ثضاندنيَ نةبن، ئةظجا ئةنجاميَ   (3𝑥2 + 𝑎)𝑑𝑥

𝑎

2𝑎
 .بينةدةر  

 A. 9               B. 6                 C. 18                  D. 52                                                           

𝑓(𝑥)   بهايىَ ناظةند بؤ نةخشةيا   .36 = √𝑥    َ0]ل ماوةيى  ,  بهةذميَرة .[4

 A. 
16 

3
            B. 

 4  

3
            C. 

  8  

3
            D. 

 1  

2
                                                                                                  

∫   َئةنجامى .37
 1

𝑐𝑜𝑠2𝑥
 𝑑𝑥

𝜋

3
0

 .A. √3              B                               . بينةدةر     
1

√3  
            C. 

1

  2  
          D. 

1

√2  
  

𝑓(𝑥)    بؤ نةخشةىَ يَ داتاشراوىَ دوو .38 = 𝑠𝑖𝑛2𝑥 ينةدةر ب  . 

                   A. 𝑓′′(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛2𝑥                          B.𝑓′′(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥                                 

C. 𝑓′′(𝑥) = 2𝑐𝑜𝑠2𝑥                        D. 𝑓′′(𝑥) =  2𝑠𝑖𝑛2𝑥                                                              

∫ئةنجامىَ    .39
1

(3𝑥)−2
 𝑑𝑥  . بينةدةرA. 3𝑥3 + 𝑐      B. 

1

3𝑥3
+ 𝑐         C.  

−1

9𝑥3
+ 𝑐         D. 9𝑥3 + 𝑐             

∫   ئةنجامىَ .40 𝑙𝑛𝑥  𝑑𝑥 بينةدةر   .                             𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥2 + 𝑐   A. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 + 𝑐       B. 
C.  𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 − 𝑥 + 𝑐      D. 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 + 𝑐                                                             

𝑓(𝑥)   نةخشةيا روونكرنا سنووردار ب ناوضةيارووبةرىَ  .41 = 𝑠𝑖𝑛𝑥  َو  تةوةرى𝑥 استةهيَلانِو هةردوو ر 
   𝑥 = 𝑥و     0 = 𝜋                                                   .بينةدةر A. 1                 B.2               C. 3               D. 4 

4𝑥2    نةتمام  ىَةيبرِط ضةقي بؤ جياوازيا .42 + 3𝑦2 =  بينةدةر .   12

A. 
  1   

 4
                       B. 

  √3    

 2
                  C. 

  1   

 2
                  D. 

  3   

 4
                                                   

𝑥2   برِطةيىَ زيَدة  هاوكيَشةيا دةركةناريَدبيتة  ظانكيذ  .43 −
𝑦2

9
=  ؟     1

                     A.  𝑦 =
1

 3 
𝑥               B.  𝑦 = 1 + 3𝑥              C.  𝑦 = −3𝑥               D.   𝑦 =

1

 9 
𝑥 

𝑓(𝑥)روونكرنا نةخشةيا    دةركنارىَ لار بؤ .44 =
𝑥2+𝑥−2

𝑥+3
 بينةدةر  . 

 D. 𝑦 = 𝑥 − 2                                       𝑦 = 𝑥 + 4C. 𝑦 = 𝑥 + 2 B.  𝑦 = 𝑥 A. 

   زظرِاندنا سيطَؤشةيائةنجامىَ ذ ثةيدادبيت ىَي تةنئةو ىَقةبار بكاربينة بؤ هةذمارتنا ىَيكارتةمام .45
, 0 ) سةريَن ويَ : 2 )  ،  (3 , 0 ) ،  (0 ,  .x  .         Aلـ دؤر تةوةريَ   ( 0

4𝜋

3
       B. 4𝜋         C. 12𝜋            D. 6𝜋  

 ل كارطةهيَ كاردكةت ذ بؤ ديزاينكرنا سندوقةكا ذ سةرى ظةكري و بنكةييَ وىَ ضارطؤشةي ئةندازيارةك   .46
 ينةدةربh  بلنداهيا سندوقيَ. ياردبيتبةرامبةر د ىَيوينَة هةر وةك لبيت ،   𝑐𝑚2 675و رِووبةرىَ وىَ  

 .ت  هةبي دا ويَ سندوقيَ مةزنترين قةبارة 

A. ℎ = 12.5𝑐𝑚      B. ℎ = 6.5𝑐𝑚      C.  ℎ = 7.5 𝑐𝑚       D. ℎ = 15𝑐𝑚      

 

𝑦هةكة   .47 = 𝑒𝑠𝑖𝑛𝑥     َئةنجامي ، 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
 بينةدةر  .   

A. 
 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑦 𝑐𝑜𝑠𝑥     B.

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥       C.   

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥       D. 

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑦 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥                     

 ، رةِخيَ سةرى لـ سةر ديوارةكيية ،و رِةخيَ خواريَ عةرةبانةك  (m 5) ويَثةيزكةك  دريَذيا  .48

  ؟لـ سةر ديواري ضةندة   زكيَلةزا هاتنة خوارا سةريَ ثةي راِدكيشَيت .  (m/s 3)بـ لةزا 

  ذ ديواري ييَ دووربيت .  (m 4)ثةيزكيَ بـ خواريَ ييَ  دةميَ سةريَ 
   A.−6 m/s         B.  −

  3 

  2 
 m/s         C.  −4 m/s           D.  −

  7 

  2 
 m/s               

 كيذكة ؟    fد وينَىَ روونكرنا بةرامبةر ماوىَ بةرةف كيَمبوونا نةخشةيا   .49
             A. ]−2 , 2[               B. ]−1,0[                                   

                       

       C. ]−1, +∞[           D. ]1 , 3[                                  

 

, 0)كو خاليَن   بينةدةر)  b   (بهاييَ .50 −5)،   (1 , 𝑏 )  ،    (2 ,  .بكةظنة سةر ئيَك راِستةهيَلَ       (1−
A. 0               B. 2                 C. 

  1  

2
             D. −3                                                                       


